

省社科院发布2011年“河南经济蓝皮书”

今年经济增速有望超过去年

据新华网

4日，河南省社科院向媒体公开《河南经济发展报告(2011)》(《河南蓝皮书·经济》)。主编之一、河南省社科院副院长谷建全对2011年河南经济热点逐一做了解读。

“蓝皮书”预计：作为“十二五”的开局之年，今年河南省外部发展环境总体上会略好于去年，消费将继续保持较快增长，投资有望实现恢复性增长，全省全年GDP增速有望达到11.5%，居民消费价格指数将上涨4%。

关键词 GDP

去年11% 今年11.5%

“当前，河南经济正面临极其复杂的形势，通货膨胀和经济下行两种风险并存，宏观经济政策的难度空前增加”。这就是“蓝皮书”对今年河南经济形势的最基本判断。

主编之一、河南省社科院副院长谷建全介绍，综合各方面因素，通过河南省宏观经济数量预测模型并结合各类影响变量的

定性评估，省社科院课题组预计，去年我省GDP将实现11%的增长，增速比2009年提高0.3个百分点；预计今年我省GDP增速将达到11.5%，其中规模以上工业增加值将增长23%。

不过，谷建全同时指出，今年还有很多不确定的经济因素存在；政府更加强调民生保障，而对GDP的期待压得很低；国家统计局也将对地方经济增速进行统一核算……这些因素都将影响到

经济增速。

专家解析：这个预计是比较合理的

河南相较于沿海发达省份，仍然处于工业化的加快发展阶段，人均GDP落后全国平均水平还很多，这决定了河南省的经济仍然处于增加规模、加快发展中的增速肯定不会很低。

“预计10%的增长是比较合理的。”谷建全评价。

关键词 CPI

全年4% 或高于去年

据“蓝皮书”给出的分析，去年物价上涨主要归于两大因素：一是输入型物价上涨压力增加；二是较高的生产资料与原材料购入价格向下游传导。

“蓝皮书”称：“价格上涨已经实实在在地触及群众基本生活，影响到社会预期，也必将影响到社会的方方面面。”

根据“蓝皮书”的预测，今年河南省“抑制和推动物价上涨的因素同时存在，物价走势存在较大不确定性”。

但是从总体上看，推动物价上涨的因素较多，“特别是一季度以后，经济增长企稳回升，物价上涨压力可能加大”。

“蓝皮书”初步预测，今年全年我省CPI同比上涨4%左右。

专家解析：涨价快于全国，因河南是农业大省

去年，物价涨幅连创新高，河南省的物价涨幅在最近几个月还连续远远超出全国水平，这让河南人深感不爽。

谷建全说：“河南省的物价涨幅高于全国水平，反映了河南省作为农业大省的特点，销售领域的农产品价格和消费领域的食品价格，占比较大。”

关键词 收入

去年前三季度居民收入增长低于经济危机前

根据河南省社科院掌握的数据，2009年下半年以来，我省城乡居民实际收入增速有所回落，政府刺激消费政策的效应也随之减弱，与此同时，民生性财政支出的增速也在回落，最终导致消费实际增速也开始下降。

数据显示，去年前三季度我省城镇居民收入仅增长9.6%，比经济危机之前的2008年前三季度下降5.7个百分点；同期，农民人均现金收入也比经济危机前下降了10.7个百分点。

“蓝皮书”分析认为，城乡居民收入增长乏力无疑对居民消费增长形成“硬约束”，使得强劲消费需求难以为继。

“蓝皮书”中透露出的另外一组数据，也值得深思。据称，消费需求对我省经济增长的贡献基本上呈逐步降低态势：2003年消费需求对GDP贡献为56.4%，在全国排名第15位；2006年贡献49.7%，排名第17位；2008年贡献42%，排名下降到第25位；2009年略有回升，贡献44.9%，排名第23位。

专家解析：期待扩内需政策密集出台

谷建全称：“我省人均GDP去年刚刚超过3000美元，这个阶段，可能收入分化明显，会引起很多矛盾，政府应密切关注，调整收入分配差距，实现居民收入较大增长。”

正因如此，“蓝皮书”期待“十二五”开局之年扩内需政策密集出台。

“蓝皮书”称，十七届五中全会建议“十二五”期间把扩大内需特别是消费需求作为战略任务。

洛阳人看洛阳手机报



1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。